

обл. библиотека.

Кемеровская областная
научная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

Навстречу
XXIII съезду
КПСС

Подарок лавщиков

Средняя производительность лавы на крутопадающих пластах по шахте № 5—6 составляет 4 тысячи тонн в месяц. Начиная трудовую вахту в честь XXIII съезда партии, забойщики решили внести существенные изменения в эти показатели.

Первыми взялись за это забойщики десятого участка из бригады Сергея Терентьевича Клепикова. Они ведут выемку пласта, мощность которого всего 1 метр 20 сантиметров. За 22 рабочих дня бригада отправила 8873 тонны угля.

Монтаж закончен

Объекты шахтомонтажного управления № 3 треста Кемеровошахтомонтаж разбросаны по многим городам области. Есть они и в Прокопьевске. Большая группа рабочих трудится на котельной механического завода. Здесь будет установлено четыре мощных котла, производительностью каждый 10 тонн пара в час.

Бригада под руководством опытного техника Андрея Никифоровича Долматова уже закончила монтаж первого котла. Сейчас ведется одна из самых трудоемких работ — вальцовка. Монтажники думают в этом году сдать котел под обмуровку.

Очень хорошо на котельной работают электромонтажники бригады тов. Коршунов.

«Космос-97» в полете

26 ноября 1965 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-97».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, обявленной ТАСС 16 марта 1965 года.

Максимальное расстояние орбиты спутника от поверхности Земли 2100 километров. Минимальное — 220 километров.

(ТАСС).

Советскому народу — хорошие фильмы

Получил свои права еще один творческий Союз кинематографистов СССР. Его учредил заключившийся 26 ноября форум работников кинематографии страны. Сам факт создания Союза — явление примечательное в общественной жизни нашего народа. Оно свидетельствует о том, что отечественное киноискусство достигло такого развития, когда назрел вопрос об единении его творцов.

В приветствии съезду Центральный Комитет партии под-

ПОБЕДНЫЙ ФИНИШ

Промышленность области досрочно выполнила семилетний план

Трудовой Кузбасс досрочно, 20 ноября, выполнил семилетний план. До конца года народное хозяйство страны получит дополнительно продукция еще на сотни миллионов рублей.

Наибольший рост достигнут в химической промышленности, производстве стройматериалов, электроэнергии и теплозергии, машиностроения в цветной металлургии. За семилетие промышленность области увеличила производство чугуна на 68 процентов, стали — на 15, проката — на 14, кокса — на 52, каменного угля — на 29, цемента — на 53, электроэнергии — на 85 процентов. Пере выполнен план по производству товаров народного потребления. Дополнительно выпущено: мяса 43 тысячи тонн, масла животного — 4 тысячи тонн, цельномолочной продукции — 36 тысяч тонн, товаров культурно-бытового на-

значения и хозяйственного обихода — на 5 млн. рублей.

Прирост выпуска промышленной продукции достигнут как за счет строительства и ввода в эксплуатацию новых и реконструкции ранее действовавших предприятий, так и благодаря неуклонному повышению производительности труда рабочих, которая возросла за семилетие на 38 процентов.

Капитальные вложения составили более 4,4 миллиарда рублей, из них более половины освоены на строительстве промышленных предприятий. Введено более 100 крупных предприятий и более 140 новых цехов и разрезов. Среди них много шахт и разрезов, комплекс об'ектов Западно-Сибирского металлургического завода, около 50 крупных химических производств, в том числе комплекс капролактама, Белов-

ская ГРЭС, новокузнецкий завод «Сантехлит» и Кемеровский завод мягкой кровли, построено предприятий сборных железобетонных конструкций на 548 тысяч кв. м жилья. В строй действующих вошли Марийский и Мышковский мясокомбинаты, Беловский и Яшкинский горнозаводы, хлебозаводы в Кемерове, Новокузнецке, Ленинске-Кузнецком, Белове, Мышках, Междуреченске.

В совхозах построены помещения для крупного рогатого скота на 139 тысяч голов, свинарники — на 129 тыс., овчарни — на 40 тыс., птичники — на 517 тыс. голов.

За годы семилетки значительно повысились материальное благосостояние трудящихся области. Доходы трудящихся возросли по сравнению с 1958 годом на 44 процента. Около трехсот тысяч семей получили благоустроенные квартиры. За 7 лет введено более 9 миллионов квадратных метров жилья. 160 тысяч школьников получили новые школы, дошкольные детские учреждения возросли на 46 тыс. мест. За семилетие построено домов отдыха и санаториев на 2 тыс. мест, введено больниц и поликлиник на 5,5 тыс. коек, 19 кинотеатров, 3 театра, 93 клуба, дворцы культуры.

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 239 (9062)

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

28

ноября 1965 г.

Год изд. 36-й

Цена 2 коп.

ПАМЯТИ ГЕРОЕВ ПОСВЯЩАЕТСЯ

29 ноября вся наша страна отмечает День памяти героев, погибших на фронтах Великой Отечественной войны. У нас в городе в честь этого дня проводятся вечера, беседы, встречи. ЗАВТРА ПАМЯТИ ГЕРОЕВ ПОСВЯЩАЕТСЯ ОБЩЕГОРОДСКОЙ МИТИНГ. Он состоится на Комсомольской площади днем, в 4 часа 30 минут.

Сумки почтальонов станут тяжелее

Из города в различные издательства страны отправлены последние квитанции — закончилась подписка на газеты и журналы 1966 года. Вот что рассказывает начальник городского агентства «Союзпечати» А. К. Писаров об итогах подписной кампании.

Число изданий, которые будут поступать с января 1966 года, по сравнению с нынешним годом, значительно возрастет: в Прокопьевске придет 245 тысяч газет и журналов, вместо 196 тысяч, которые мы получаем в настоящее время. В среднем примерно каждая семья выписала не менее трех изданий.

Посмотрим теперь, каким же газетам и журналам отдано предпочтение в наступающем году. Это, прежде всего, городская газета «Шахтерская правда». Ее тираж вырос с 30 тысяч экземпляров до 40 тысяч.

Намного больше мы отправили в Москву квитанции с подпиской газеты «Правда». Анализ показывает, что к ней обращаются широкие круги трудящихся и населения — партийные и хозяйствен-

ные работники, пропагандисты, агитаторы, инженеры, рабочие, служащие. Многие из них коммунисты.

«Советская Россия», всегда популярная газета, увеличит с 1 января число своих читателей еще на две с половиной тысячи. Появится подписчиков у «Комсомольской правды» и у «Труда».

По-прежнему большой любовью в городе пользуется газета «Красная звезда». Ее выписывают и волны запаса, и те, кто собирается служить в Советской Армии, и родители тех, кто стал солдатом.

Пользуются спросом партийные журналы: «Коммунист», «Партийная жизнь», «Политическое самообразование», «Агитатор», «Молодой коммунист». Их поступление в город по сравнению с нынешним годом тоже увеличится.

Как и прежде, много читателей у «Работницы», «Крестьянки», «Детских изданий».

Возросла тяга людей к изданиям отраслевым и научно-популярным. Например, в 1966 году в полтора раза увеличится число читателей «Советского шахтера», возрастет тираж поступающего в наш город журнала «Безопасность труда в промышленности». Все больше подписчиков у журналов «Наука и жизнь», «Вокруг света» и др.

Также велик интерес прокопчан к изданиям литературно-художественным. В город придет большое число журналов «Нева», «Дон», «Сибирские огни», «Романгазета». Не иссякнет дружба и с периодической печатью, отражающей развитие спорта, ход различных соревнований. Издававшийся в нынешнем году впервые журнал «Служба быта» тоже увеличит число читателей.

— Словом, сумки почтальонов станут тяжелее, — заключает тов. Писаров. — Но это только радует.

Знать, помнить, беречь!

«Шахтерская правда» уже сообщала, что в Прокопьевске, как и повсеместно в РСФСР, создается городское отделение всероссийского Общества по охране памятников истории и культуры. 24 сентября во Дворце культуры имени Артема состоялась его первая учредительная конференция.

История Прокопьевска богата фактами, событиями, именами — свидетелями трудовых побед и ратных подвигов наших земляков. В докладе сотрудницы областного краеведческого музея С. В. Барабаш, солокладе директора прокопьевского краеведческого музея М. Г. Елькина, выступлениях участников конференции подчеркивалась главная задача Общества по охране памятников истории и культуры — с помощью широкой общественности сохранить то, чем мы уже располагаем, открыть новые, неизвестные еще события и имена.

На конференции был избран совет городского отделения общества в составе пятнадцати человек и под председательством М. Г. Елькина, а также ревизионная комиссия (председатель тов. Морозова). Решено направить из нашего города на областную учредительную конференцию семь делегатов.

Л. ХРУСТАЛЕВА.

Сессия городского Совета депутатов трудящихся

На состоявшейся позавчера 4-й сессии горсовета обсуждался вопрос «Об организаторской работе по выполнению решений городского Совета депутатов трудящихся и его исполнительного комитета». С докладом выступил председатель горисполкома тов. Паяльников А. Н.

Сессия утвердила мероприятия по достойной встрече 50-летия Советской власти.

Отчет о 4-й сессии горсовета будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты.

«Об Уставе Союза кинематографистов СССР».

Ораторов отличала горячая заинтересованность в том, чтобы мастера кино глубже, философски, диалектически рассматривали и исследовали средствами кинематографии явления и процессы жизни, используя для этого яркий, выразительный, эмоциональный язык кино. Народ ждет появления новых выдающихся фильмов к таким двум великим датам как 50-летие Великой Октябрьской социалистической

революции и 100-летие со дня рождения основателя нашей партии и государства Владимира Ильича Ленина.

В письме участников съезда Центральному Комитету КПСС, в частности, говорится: «Мы заверяем Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, что приложим все силы, чтобы в своем творческом труде быть достойными нашего времени, нашего народа, нашей партии».

(ТАСС).

Право и долг коммуниста

ЧЛЕН ПАРТИИ ОБЯЗАН... Мы все знаем эти слова. Знаем и их продолжение — конкретизацию. Только ведь не может Устав партии определить все, до тонкостей в обязанностях коммуниста. Это он должен сделать сам и никто другой.

...Леонид Возмищев, горный мастер на шахте № 8, выбрал для себя общественную профессию, которая и определила круг его обязанностей как коммуниста: он стал шефом школьников.

Поначалу это было довольно формальное шефство. Ну, был по поручению коллектива участка, тогда еще беспартийный Возмищев, в 5 «А» — узнавал, как идут дела, и рассказывал товарищам. Все были в

курсе — вот и хорошо. Взялся фотокружком руководить — и тоже отнесся к этому со всей ответственностью. Назначены дни занятий. И в эти дни — непременные встречи. Разговоры на языке фотолюбителей — это тоже...

«А дальше? Что же дальше? Я ведь толком и не знаю, чем живут ребята — кого любят и кого ненавидят, кому стреляются подражать?» — вот о чём вскоре задумался Леонид. И решил, чтоб войти в мир подростков, нужно стать к ним ближе, нужно более тесное общение.

Контакт тогда наметился. Он обратился в многолетнюю дружбу. И вот уже первые выпускники Леонида Возмищева — вы-

ступившие, любознательные. Тоже увлеклись фотоделом, и тут уж Леонид Васильевич для них авторитет. Впрочем, они прислушиваются к его голосу не только по части фотографии. Если старший друг сказал, что в клубе демонстрируется хороший фильм, непременно соберутся в кино. А потом разговоры о нем. И очень важно, что он, Леонид, скажет. Все посматривают в ходе беседы в его сторону. И на лыжных прогулках вместе.

Только ведь одним этим не ограничивается деятельность воспитателя. К каждому пристально должен он присмотреться...

Заметил, Гриша Горшков чуждается общественных пору-

но возник тот необходимый в деле воспитания контакт взрослого и мальчика, который творит чудеса. Гриша стал общительнее, а спустя некоторое время классный руководитель отметила его в числе лучших сортировщиков металлом, сказала, что Гриша один из самых активных в пионерском «экипаже».

Шаг за шагом завоевывал он затем душу и другого «трудного» мальчишки — Вити Куршова, помог ему выйти из отставших, увлек фотоделом. Теперь и Виктор один из активистов дружины, примерный ученик.

Но не подумайте, что поручение, возложенное на него участком, Леонид выполнял, не

...Идет рабочее собрание на участке № 9. Среди присутствующих и те, кто не трудится на шахте. Это родители, которые забыли о своем долге по отношению к детям и не посещают школьных собраний. По инициативе коммуниста Возмищева проводится это собрание. Леонид снова — в который уже раз — побывал на квартирах, привлек родителей своих подопечных. Строго спросил коллектив с нерадивых родителей. Пончувствовали они свою вину и ответственность.

Леонида Возмищева в школе № 12 теперь знают не только его воспитанники — взялся он за организацию школьной фотолаборатории, конечно, не без помощи всего состава 9-го участка, который отыскал денежные средства, не без помощи шахткома профсоюза, тоже субсидировавшего это дело деньгами. Вот почему все в школе, в том числе и учительница Г. С. Боярская, и секретарь парторганизации А. И. Курдина, могут так много и долго о нем говорить.

Загруженный производственными и общественными делами, горный мастер Возмищев, не считаясь со временем, так горячо за все берется. Но давайте посмотрим, главный ли фактор свободное время. Ведь его и у Возмищева мало. Я думаю, главное здесь — неукоснительное выполнение долга коммуниста, выполнение установленного требования, выраженного в формуле: «Член партии обязан...»

Г. КОКНАЕВ,
нештатный корреспондент.

Где она, обязанностей грань?



Л. В. ВОЗМИЩЕВ.

Хроника партийной жизни

Партийное собрание с повесткой дня «Политическая учеба — долг каждого коммуниста» состоялось на днях в парт-организации управления шахты № 3—3-бис. Секретарь парт-организации тов. Соколов дал жили коммунистам о состоянии учебы на предприятиях, отметил лучших пропагандистов, в частности, тт. Зиновьеву, Иванову, Борисову и Кислицыну.

Вместе с тем здесь было отмечено несердце отношение отдельных руководителей школ, кружков и семинаров партийного и комсомольского политпросвещения, а также некоторых коммунистов, решивших самостоятельно изучать марксистско-ленинскую теорию, браться за дело.

Собрание приняло по обсуждаемому вопросу гостановление, которое направлено на устранение недостатков.

Пускники школы № 12 — получили путевку в жизнь...

На смену им пришли другие, потому что человек уже не мог жить без дружбы с детьми. Этот 5 «А» тоже как-то очень привыкшелся по душе Возмищеву —

ребята инициировали на сборы пионерской дружины его не вытащить. В чём дело?

Побывал Леонид у него дома. Разговаривали на равных. И вынес из этой встречи Возмищев мнение, что этот несколько замкнутый мальчик не так уж равнодушен к делам школы, класса. Леонид Васильевич сумел убедить его, насколько это взаимосвязано: его, Гриши, учеба, поведение, общественная работа и успехи коллектива.

Беседы воспитателя с подростком повторялись. Незамет-

По месту жительства

Работает на нашей шахте главным маркшейдером Виктор Викентьевич Пучковский. Ценят его в коллективе не только как специалиста. Виктора Викентьевича искренне уважают за простоту и общительность, за то, что человек этот щедро делится своими знаниями с людьми.

Он замечательный лектор. Он и член шахтного совета содействия семье и школе. В. В. Пучковский — отличный собеседник на вечерах, проводимых в школе рабочей молодежи. Открывается в поселке новая детская площадка — и здесь спать оказывается Виктор Викентьевич, находит слово для ребятинек. Он же придет и в клуб на атенейский вечер.

Конечно, В. В. Пучковский имеет соответствующее поручение от партийной организации. И даже, как видим, не одно. Но, думается мне, не только это объясняет такую общественную активность инженера. Тут оказывается и другое — чувство долга советского интеллигента перед народом, когда просветительная, воспитательная работа в массах становится для него естественной обязанностью.

Совсем в другой области, но тоже воспитательную работу считает своей обязанностью и начальник пылевентиляционной службы Юрий Павлович Арбатский. Из года в год он организует и возглавляет занятия спортивных секций в нашем Дворце культуры. Сам он спортсмен — разрядник и охотно тренирует штангистов, лыжников. Приходят к нему, конечно не только ребята из шахты, но и молодые рабочие других предприятий.

Видимо, есть на шахте и еще такие же люди, для которых понятие «могу» тождественно понятию «обязан». Знаю, умею — значит должен передать это товарищам по работе, соседям по улице, дому.

По улице и дому... То есть то, что мы называем воспита-

тельный работой по месту жительства. Её значение в наше время коммунистического переустройства общества трудно переоценить. А все ли возможности в этом направлении используются партийным бюро шахты? Возможности богатейшие, потому что на нашем предприятии трудится большой отряд людей, многие из

которых могут стать воспитателями — 250 инженеров и техников.

Ко многим из них я обращаюсь с одним и тем же вопросом:

— Какую работу ведете по месту жительства?

Сказать откровенно, ответы были мало утешительными. Возможно, мне не повезло, и я не встретил как раз тех, кто мог бы ответить утвердительно. Поэтому я и сделала выше оговорку о том, что, кроме В. В. Пучковского, Ю. П. Арбатского, есть на шахте еще такие же люди. Конечно, есть. Ведь кто-то же работает на четырех агитплощадках, в лекторской группе и других общественных организациях. И все же возможности далеко не исчерпаны.

Большинство агитплощадок они имеются на каждой улице, но «улаконены» только четыре — те, где по планам партбюро организуются лекции, беседы, концерты художественной самодеятельности. Остальные агитплощадки существуют исключительно для проведения праздника улицы.

Например, на улице Осетической имеется разборная площадка Хранится она в председателя уличного комитета М. А. Сидорова и устанавливается...

ется (как и другие) раз в год. Утром собирают, к вечеру разберут — и опять до следующего праздника улицы. А ведь подавляющее большинство инженеров и техников живет в этом же поселке. Разве не могли бы они один-два раза в месяц найти тему для разговора с жителями, своими соседями? Безусловно, могли бы.

Для этого не обязательно иметь особые полномочия, официальное поручение. Ведь находят же многие время для домино. В летние вечера почти на каждой улице (особенно на центральной в поселке

после многократных приглашений старшей пионервожатой Светланы Рыбиной. Это лишь формальная парадная сторона дела. А как проводят ребята свободное от уроков время, вообще, чем они заняты, чем живут дома — для шефов остается загадкой, хотя живут школьники на одних улицах, нередко в одном доме со своими общественными воспитателями.

Можно ли всерьез говорить о работе по месту жительства, о содействии семье и школе, если упускается одно из важнейших ее звеньев — воспитание молодежи и подростков поселка. Именно поэтому из 250 инженеров и техников шахты так и не нашлось ни одного общественного руководителя для школьных технических кружков, никто не взялся провести в детском кинотеатре «Космос» беседы по соответствующей тематике.

Выше шла речь об агитплощадках. Давно пора им перейти на «зимнюю базу» — в агитквартиры, но они до сих пор не открыты.

И если посмотреть внимательнее вокруг, если подумать как следует, найдется еще немало «белых пятен» в воспитательной работе по месту жительства. Найдутся места, куда надо приложить руки образованного культурного человека, найдутся семьи и судьбы, которым требуется тактичная умная помощь, найдутся гостеприимные слушатели. Много неначатой или незавершенной работы ждет отряд интеллигентов шахты.

В. БУРМАКИН.
Шахта «Красногорская».

МОЖЕШЬ — ЗНАЧИТ ДОЛЖЕН

(—Союзной) в течение нескольких часов только и слышится перестук «козла».

А могли бы слышаться не принужденные беседы на самые разные темы. О последних новостях печати или прочитанной кем-то книге, об интересном человеке или «трудном» случае в воспитании сорского парнишки. Вообще такие «мероприятия» невозможны предусмотреть планами работы по месту жительства, но они должны проводиться.

Кстати, коллектив шахты существует над школой № 35. Но шефствовать — не значит, являться к ребятам только по торжественным дням, да и то

Первая встреча в «Глобусе»

Клуб «Глобус» организовал комитет ВЛКСМ шахты «Коксовая-1» в своем молодежном общежитии. Программа этого клуба предполагает изучение важнейших событий, происходящих в жизни народов нашей планеты, вопросов молодежного движения.

Недавно участники «Глобуса» встретились с А. Майбородой, никем из шахты № 3—3-бис, и А. Колесниковым, помощником начальника участка шахты «Коксовая-1», побывавшим по туристическим путевкам за границей. А. Майборода рассказал о встречах с молодежью Болгарии, Чехословакии, Венгрии, Польши и других стран. А. Колесников поделился впечатлениями о путешествии по Франции.

А. СТУРОВА.

С ЛЮДЬМИ И ДЛЯ ЛЮДЕЙ

По-разному складывается судьба человека. Некоторые уже со школьной скамьи греются той или иной профессией. И выбор оказывается удачным. Иные разочаровываются, ищут новых путей. У Александры Ивановны Леутиной разочарования не было. В 15 лет она поступила санитаркой в сельскую больницу. А было это в 1924 году. Запахи больницы казались таинством, которое надо постичь. Именно тогда и проявилась любовь к медицине и осталась навсегда.

Эту любовь заметил врач сельской больницы, первый учитель и наставник Шуры — Николай Валерьевич Разовский, ныне профессор. Он предложил энергичной работящей девушке пойти на «рокковские» курсы. А потом, когда Разовского в 1932 году перевели в Прокопьевск, в горбольницу, Шура по его совету также приехала в наш город.

— Тебе надо учиться, — говорил девушке врач.

И Шура, работая операционной сестрой в только что открытом первом корпусе больницы, стала посещать школу взрослых. После 8-летки без отрыва от производства училась в медицинском техникуме.

Война не дала продолжить учебу: студентку 3-го курса призвали в армию. Эвакогоспиталь. И в это тяжелое время, когда все смешалось, — снова учёба.

Медтехникум Александра Ивановна окончила с отличием. А потом снова госпиталь, но уже в прифронтовой полосе. И снова неустанный борьба за жизнь людей, отстаивающих свободу и независимость нашей Родины.

Отгремела военная канонада. Люди возвратились к мирному труду. Вернулась в Прокопьевск и Александра Ивановна. Весь опыт, весь жар своего сердца Александра Ивановна отдавала любимой работе. Руководимый ею коллектив мед-

сестер и санитарок хирургического отделения горбольницы был всегда передовым в лечебном объединении.

Вот что сообщает характеристика на фельдшера Леутину А. И.: «...систематически работает над воспитанием своего коллектива, под руководством врачей широко внедряет в лечебную практику отделения новые методы лечения. Организует сестринские конференции. С большой чуткостью и вниманием относится к больным. Пользуется большой любовью и уважением в своем коллективе. Систематически работает над повышением своего идеально-политического уровня и деловой квалификации».

В последнее время Александра Ивановна успешно овладела профессией рентген-техника. И сейчас, когда отдано любимому делу 40 лучших лет жизни, член КПСС Леутина по-прежнему на своем посту. Неутомимая общественница, замечательный воспитатель,

Право и долг коммуниста



верный товарищ. Александра Ивановна полна бодрости и энергии. Она стоит на страже здоровья человека.

М. ПЕТРОВА,
нештатный сотрудник
редакции:
В. ГРЕДАСОВА,
председатель женсовета
горбольницы.

На снимке: А. И. ЛЕУТИНА.

Первый паспорт

Обычная, ничем не отмеченная в календаре дата 20 ноября. А пятнадцать ребят и девчат из поселка шахты «Магнит», их родители, навсегда запомнят эту дату. Для них она теперь «красная», праздничная: в тот день пятнадцать именинников отмечают свое 16-летие и получали первый советский паспорт.

Надо отдать должное устроителям праздника: он был и веселым и торжественным. Даже внешнее оформление зала красноречиво говорило о том, какое именно событие здесь отмечается. В глубине сцены — макет паспорта. Над ним — строки из стихотворения Маяковского:

Читайте.
Завидуйте:
Я

Гражданин
Советского Союза.

Работники Зенковского района милиции вручали паспорта. И впервые каждого из пятнадцати, приглашаемых к столу, называли полностью по имени, отчеству и фамилии. И каждого провожают в сцене торжественные звуки оркестра. Каждого поздравляют родители, гости, самые уважаемые люди поселка. Их напутствия юным гражданам звучат тепло и звонко.

Могла ли она знать о каком-то дяде Зиновии, о том самом, что в ту же смену отправил юным формально — кто знает, сколько времени катались бы еще по путям ходильники. Видел я на другой день в трамвае, как ясно глаза девочка с хрустом раскусывала душистый дар солнечного юга. «Вкусно?» — «Угу!» — только донеслось в ответ.

Могла ли она знать о каком-то дяде Зиновии, о том самом, что в ту же смену отправил юным формально — кто знает, сколько времени катались бы еще по путям ходильники. Видел я на другой день в трамвае, как ясно глаза девочки с хрустом раскусывала душистый дар солнечного юга. «Вкусно?» — «Угу!» — только донеслось в ответ.

Могла ли она знать о каком-то дяде Зиновии, о том самом, что в ту же смену отправил юным формально — кто знает, сколько времени катались бы еще по путям ходильники. Видел я на другой день в трамвае, как ясно глаза девочки с хрустом раскусывала душистый дар солнечного юга. «Вкусно?» — «Угу!» — только донеслось в ответ.

Смена, из которой делался

репортаж, для него, Зиновия Торкунова, в нынешнем году была последней. Диспетчер уходил в отпуск. Сейчас, когда вы читаете эти строки, Зиновий Алексеевич едет где-то под Москвой. У него путевка на курорт в Прибалтику.

Пожелаем ему счастливого пути и доброго отдыха. Он этого заслуживает.

А. ЦЫРЯПКИН.

И даже малыши из детского сада пришли поздравить своих старших друзей, пожелали им учиться отлично, трудиться на славу. А коллектив художественной самодеятельности шахты подготовил к этому дню концертную программу. Не было только почетного рядом со своими питомцами в такой праздник учитель из школы № 62.

В. ГОЛОШАПОВА.

ТРИ ЭТАПА

С чего начать? Признаюсь, этот вопрос не давал мне покоя, когда думал о репортаже из смены станционного диспетчера Зиновия Алексеевича Торкунова.

Начало репортажа подсказал случай. На следующий день после того, как побывал на диспетчерском пункте, увидел в продуктовых магазинах города... яблоки Да, да, яблоки, до необыкновения вкусные сибирской зимней порой. Предоставим слово самому станционному диспетчеру:

— Заступил на смену, а предшественник говорит: никак не можем найти место для разгрузки двадцати холодильников. Яблоки в них привезли. Орловские работники волнуются, даже в Белово позвонили, начальство оттуда приехало...

Прямо скажем, что двадцать холодильников, если подходить к ним формально, для станционного диспетчера, что капля в море: ведь через его руки за каждую смену проходят тысячи вагонов, и всякий из них для получателя по-своему важен. Но в том и заключается искусство станционного диспетчера Зиновия Алексеевича Торкунова, что он за этим громадным грузопотоком не забывает ни о чем. Прошло немногое время, и диспетчер сумел расформировать эшелоны так, что холодильники попали к месту своего назначения, а яблоки на следующий день оказались на прилавках магазинов.

Зиновий Алексеевич за столом устланым диспетчерским графиком. Трель телефонов, зов репортеров, загадочное мигание лампочек светового табло. Но каждый вопрос — короткий ясный ответ. Карапаш не успевает записывать в блокнот все команды и распоряжения. Повсему видно, как превосходно чувствует Зиновий Алексеевич ритм жизни станции, всего Прокопьевска. В самом деле, с наших подъездных путей в адрес потребителей ежедневно отправляют свою продукцию около двух десятков шахт, почти столько же заводов и фабрик примерно такой же грузопоток идет обратно. Перевести это в тонны — астрономическая цифра. И все обрабатываются с быстротой и точностью хронометра.

С начала смены прошло немногим больше часа, а уже отправлены в маршруты несколько эшелонов с коксующимся углем. Все они тяжеловесные. Адреса датские, в основном уральские. До

рандаш — грузовые поезда, свои и проходящие.

Иногда появляется и желтый цвет, зимой — во время буранов, когда выходят на линию снегоуборочные машины.

— Эх, и достается же тогда, — говорит Зиновий Алексеевич. — Принесет жена обед прямо на работу, кусок в рот положить некогда, так и отношу «тормозок» домой.

Снова телефонный звонок, опять очередное решение диспетчера: кольцо на Магнитку будем обединять с проходящим маршрутом. Появилась на графике очередная цветная черточка.

В обыкновенной клетчатой футболке, улыбчивые глаза, круглое лицо — вот какой он наш прокопчанин Зиновий Алексеевич Торкунов, тот самый, что в честь XXIII съезда КПСС принял повышенные обязательства и из смены в смену их перевыполняет.

— Вообще-то я вятский, родился там, но в Прокопьевске с малолетства, — рассказывает о себе Торкунов. — Привезла нас сюда мать четверых, маленькая мать. Вырастила всех, хотя хлебушек ей пришлось немало, да и нам досталось. Тяжелым был первый этап моей жизни. Потом были и другие, когда сам подрос. Второй — когда устроился на железную дорогу и работал кто куда пошлет: разнорабочий — все рожник, красный — пассажирские поезда, коричневый — грузы в адрес нашего города, простой ка-

ся уже шестой год, и все это время смена Торкунова добивается лучших показателей по всем измерителям по станции Прокопьевск. Признавался лучшим диспетчером Западно-Сибирской дороги и даже всей страны. Преподавал в школе передового опыта.

Секреты мастерства? Их нет. Многолетний опыт работы на железнодорожном транспорте, плюс отличное знание обстановки, буквально каждого рельса на путях, желание все делать так, чтобы после каждой смены оставлять добрый след. Взять те же яблочки, с которых начал репортаж. Подойди Зиновий Алексеевич к ним формально — кто знает, сколько времени катались бы еще по путям ходильники. Видел я на другой день в трамвае, как ясно глаза девочки с хрустом раскусывала душистый дар солнечного юга. «Вкусно?» — «Угу!» — только донеслось в ответ.

Могла ли она знать о каком-то дяде Зиновии, о том самом, что в ту же смену отправил юным формально — кто знает, сколько времени катались бы еще по путям ходильники. Видел я на другой день в трамвае, как ясно глаза девочки с хрустом раскусывала душистый дар солнечного юга. «Вкусно?» — «Угу!» — только донеслось в ответ.

Смена, из которой делался

репортаж, для него, Зиновия Торкунова, в нынешнем году была последней. Диспетчер уходил в отпуск. Сейчас, когда вы читаете эти строки, Зиновий Алексеевич едет где-то под Москвой. У него путевка на курорт в Прибалтику.

Пожелаем ему счастливого пути и доброго отдыха. Он этого заслуживает.

А. ЦЫРЯПКИН.

Наш отвагают

образования.

Еще один большой вопрос: хроническая нехватка деталей и материалов. В ответе говорится, что в новом году на нужды бытового обслуживания, в частности, и прокопьевского комбината, выделено значительно больше, чем отпускалось раньше, запасных частей для ремонта бытовой техники.

Наконец, вопрос о помещениях для цехов и мастерских комбината и об увеличении их сети.

В Прокопьевске уже в 1966 году будет построена и сдана в эксплуатацию фабрика по ремонту обуви. Мощность предприятия — 20 разездных механиков, которые смогут произвести ремонт холодильника, стиральной машины и т. п. прямо на квартире заказчика. Помещение для этой машины уже имеется. В ней будет занято около 80 мастеров и приемщиков.

Большие и хорошие изменения

специальную мастерскую по ремонту различных бытовых приборов. Она будет иметь 6 стационарных приемных пунктов. Кроме того, к услугам населения — 20 разездных механиков, которые смогут произвести ремонт холодильника, стиральной машины и т. п. прямо на квартире заказчика. Помещение для этой машины уже имеется. В ней будет занято около 80 мастеров и приемщиков.

Большие и хорошие изменения в организации службы быта намечены на предстоящее пятилетие. В 1966—70 гг. в Прокопьевске войдут в строй фабрика самообслуживания по химической чистке одежды и стирке белья, ателье индивидуального пошива одежды, мастерская по срочному ремонту обуви, профилактический пункт для мойки, заправки и т. д.

В помещении, выделенном горисполкомом, планируется дополнительное открытие ателье по ремонту трикотажных изделий (сеть приемных пунктов), мастерскую по ремонту и подбору металлических изделий и изготовлению головных уборов.

В городе появится мастерская по ремонту телевизоров и радиоаппаратуры. Здесь будет работать 50 мастеров, в том числе 17 разездных техников.

Словом, к 1970 году в сфере бытового обслуживания населения

будет занято около трех тысяч мастеров и приемщиков (сейчас их 650). Объем бытовых услуг на одного прокопчанина возрастет почти до 20 рублей, вместо 9,6 рубля в 1965 году. Все это сделает нашу повседневную жизнь полнее и удобнее.

Следующий год — 1970 — будет для Прокопьевска годом активного строительства. Всего в этом году запланировано 150 единиц строительных объектов, включая 100 жилых домов, 20 промышленных зданий, 15 социальных зданий, 10 коммунальных зданий, 10 зданий бытового обслуживания, 10 зданий культуры, 10 зданий спорта, 10 зданий здравоохранения, 10 зданий образования, 10 зданий администрации и 10 зданий других организаций.

Следующий год — 1970 — будет для Прокопьевска годом активного строительства. Всего в этом году запланировано 150 единиц строительных объектов, включая 100 жилых домов, 20 промышленных зданий, 15 социальных зданий, 10 коммунальных зданий, 10 зданий бытового обслуживания, 10 зданий культуры, 10 зданий спорта, 10 зданий здравоохранения, 10 зданий образования, 10 зданий администрации и 10 зданий других организаций.

Следующий год — 1970 — будет для Прокопьевска годом активного строительства. Всего в этом году запланировано 150 единиц строительных объектов, включая 100 жилых домов, 20 промышленных зданий, 15 социальных зданий, 10 коммунальных зданий, 10 зданий бытового обслуживания, 10 зданий культуры, 10 зданий спорта, 10 зданий здравоохранения, 10 зданий образования, 10 зданий администрации и 10 зданий других организаций.

Следующий год — 1970 — будет для Прокопьевска годом активного строительства. Всего в этом году запланировано 150 единиц строительных объектов, включая 100 жилых домов, 20 промышленных зданий, 15 социальных зданий, 10 коммунальных зданий, 10 зданий бытового обслуживания, 10 зданий культуры, 10 зданий спорта, 10 зданий здравоохранения, 10 зданий образования, 10 зданий администрации и 10 зданий других организаций.

Следующий год — 1970 — будет для Прокопьевска годом активного строительства. Всего в этом году запланировано 150 единиц строительных объектов, включая 100 жилых домов, 20 промышленных зданий, 15 социальных зданий, 10 коммунальных зданий, 10 зданий бытового обслуживания, 10 зданий культуры, 10 зданий спорта, 10 зданий здравоохранения, 10 зданий образования, 10 зданий администрации и 10 зданий других организаций.

Следующий год — 1970 — будет для Прокопьевска годом активного строительства. Всего в этом году запланировано 150 единиц строительных объектов, включая 100 жилых домов, 20 промышленных зданий, 15 социальных зданий, 10 коммунальных зданий, 10 зданий бытового обслуживания, 10 зданий культуры, 10 зданий спорта, 10 зданий здравоохранения, 10 зданий образования, 10 зданий администрации и 10 зданий других организаций.

Следующий год — 1970 — будет для Прокопьевска годом активного строительства. Всего в этом году запланировано 150 единиц строительных объектов, включая 100 жилых домов, 20 промышленных зданий, 15 социальных зданий, 10 коммунальных зданий, 10 зданий бытового обслуживания, 10 зданий культуры, 10 зданий спорта, 10 зданий здравоохранения, 10 зданий образования, 10 зданий администрации и 10 зданий других организ

ЕМУ НЕТ еще и года (жильцы спрели новоселье в апреле 1965-го). Но дом наш—4-й на улице Рудничной — совсем не похож на те неожитые громадины, которые возвышаются на пустырях без единого деревца. Неуютны дворы этих домов, без скамеек и беседок, без шумных детских площадок. Неуютны от того, что беззаботные хозяева им достались. И стоят дома иной раз годами такими вот одинокими и неуютными, а жильцы ждут, пока не возьмутся за благоустройство «соответствующие» организации.

Справедливости ради стоит сказать, что и 4-й на улице Рудничной нынешним летом выглядел не ахти как. Второе стойкое падение так до конца и не выполнило своих обязанностей. Позади день недостроены тротуары и

Дом, в котором мы живем

лестницы к дому, не сделаны укрепления для откосов.

На первом же собрании жильцов дома стало ясно, что многое можем сделать мы сами. Можно превратить двор в сад, организовать работы с детьми, сделать отличную спортивную площадку. Можно многое, многое, если в доме не равнодушные, а инициативные люди. Все это возможно. А как на деле?

В один из погожих осенних дней на дверях подъездов появились объявления:

— Сегодня — субботник. Выходите все во двор.

Нельзя сказать, что разом, сразу взялись за работу. Начинали робко: трое копали ямы для саженцев, еще двое носили воду для поливки. Находились и такие, кто при виде участника воскресника, направляющегося за водой на первый этаж, покрепче запирал дверь — еще натягивает в квартире! Но их, к счастью, немногого. Глядя на инициаторов воскресника, соседи один за другим брали лопаты, ведра. И вот уже во дворе дружный рабочий коллектив. Семья, занятая общим делом.

Через три часа площадка буквально преобразилась. Ровными рядами выстроились кусты сирени. Исчезли щебень, кирпичи — все, что портило вид двора. А с фасадной стороны зеленстрой высадил яблони. Жильцы помогали разравнивать грунт. К этому времени у нас уже был домовой комитет. Были хорошие инициаторы и организаторы — жильцы дома Алексей Паяльников, Григорий Гольцов, глядя на которых стыдно отсиживаться дома. Совесть заставляла вливаться в строй.

Домовой комитет решил: пусть хорошо будет ребятишкам нашего двора. На первый зимний субботник вышло четверо взрослых,

а остальные — дети. Но небольшая группа людей убедила всех, что, и зимой многое можно сделать в своем дворе. Хотя встречались такие, кто предпочитал субботнику свое личное дело, как, например, Ляшенко, отец двух мальчиков — заядлых конькобежцев, большинство жильцов охотно работали на сооружении так называемого спортивного комплекса двора. Очень во многом помогла нам наша домоуправляющая Клавдия Михайловна Карабина. Она заботилась о доставке материалов, организовала людей.

Теперь двор с утра до поздне-

го вечера осаждают ребятишки. — Гол! Ура! — слышны крики. Это хоккеисты. Во дворе дома чудесная хоккейная коробка, устроенная по всем правилам. Поле с металлической сеткой, настоящими воротами обрамлено тем сом. Зеленые и красные линии на льду говорят о том, что мальчики играют здесь с толком, сформировав со спортивными требованиями. А скоро вечером заходит на площадку прожекторы.

Был выстrelен хоккейная команда. Да, да, именно, команда, с капитаном во главе — Леней Соболевым. В ней 18 человек мальчиков из нашего и соседних двух домов.

Удар клюшкой — и пошла шайба списывать головокружитель-

ные зигзаги. Кстати, клюшки дворовым хоккеистам подарил ЖКО. И форма заказана по всем правилам. Сколько пришлось походить Клавдии Михайловне Карабиной из-за этой формы! Ведь в магазинах-то у нас ее днем с огнем не отыщешь. Пусть примут заслуженный упрек в свой адрес работники спортивных магазинов, плохо заботитесь вы, товарищи, о наших маленьких спортсменах. Попробуйте купить в нашем городе хоккейные перчатки, подлокотники и т. д. Ничего подобного покупатель не найдет. С горем пополам удалось нам заказать в ателье форму для ребят. Теперь ждем, когда она будет готова. А там и розыгрыш кубка организуем среди дворовых хоккейных команд внутри нашего дома управления. Есть у нас в доме настоящие хоккеисты, играющие в городской команде по классу «А». Они скоро начнут тренировать мальчиков.

Кстати сказать, жилищно-коммунальный отдел треста Гирокомплекса построил хоккейные коробки еще в пяти дворах. Хоккейные поля появились на улицах Ближней, Орджоникидзе, Кыштымской, Рудничной. И теперь, помимо «официальных» команд 12-летних, в домах ЖКО треста в борьбе с шайбой вступили мальчики школьники и дошкольята — все, кто любит звонкий

лед, бодрящий мороз, свежий ветер, весь неугомонный, вечно веселый народ.

Чуть пониже хоккейной коробки в нашем дворе — режут лед девочки. Здесь залит отличный каток в 40 метров длиной. Площадку заливали сначала из шланга, а потом попросили работников пожарной охраны помочь. Слезы горячо горячо работала пожарная команда! Хорош лед!

Не забыли мы и о самых маленьких жильцах дома. Для них во дворе — две горки: одна по-больше, другая — поменьше.

...Дом, в котором мы живем одной семьей... Так должно быть. С каждым днем соседи больше узнают друг друга. День ото дня появляется все больше общих забот, интересов. Оказывается, это очень хорошо — сознавать, что взрослые дома подарили радость сразу всем детям всех семей. Оказывается, это очень хорошо, если мама и папа могут быть спокойны за своих малышей, отдающих во дворе.

И еще всем нам, жильцам, стало ясно, что много в доме неиспользованных возможностей для организации работы с детьми. Дом-то наш очень богат нужными для ребят людьми. Живут в нем учитель, спортсмены, любители-садоводы. Если бы взять, да и направить по нужному руслу всю эту силу! Можно сказать, что проблема воспитания детей в нашем доме была бы решена. Только надо, чтобы все жильцы хотели этого. Надо, чтобы знали и понимали об этой возможности и комсомольские организации, школа. Ведь, когда семья и школа в ногу идут — будь уверен: вырастят они настоящих людей.

Хочется, чтобы задумались над тем, что мы написали, все домовые комитеты, вся общественность.

М. ЧИКНАЕВ.

председатель домового комитета дома № 4 по улице Рудничной.

В. ЕРОФЕЕНКО.

На снимках: во дворе дома. Фото Ю. Дьяконова.

Редактор В. Л. БАРИНОВ

К 20-й годовщине Нюрнбергского процесса ПРЕСТУПЛЕНИЯ НЕ БУДУТ ЗАБЫТИ

Тихий стук разбудил аптекаря. Моро встал, набросил на плечи пиджак, подошел к двери. Может быть, полиция? Ночной пришел шепотом проговорил, что ему срочно нужны медикаменты для раненого партизана. Моро открыл дверь. А утром он был арестован, а затем отправлен в концлагерь. Ночной гость оказался гестаповским провокатором.

Летом 1944 года во французский партизанский отряд, действовавший в долине Луары, проник предатель. Вскоре отряд был окружен гитлеровцами. 13 его бойцов погибли в бою, 29 были схвачены и расстреляны, 22 человека были отправлены в концлагерь и оттуда не вернулись.

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 29 НОЯБРЯ
19.00 Передача этой недели.
19.10 Творческий вечер заслуженного деятеля искусств РСФСР Е. М. Лугова. 20.00 Кинофильм. 20.10 Телевизионные новости. 20.20 Спортивное обозрение. 21.00 «Тишина». Художественный фильм, 1 серия. 22.40 Декабрьский экран.

ВТОРНИК, 30 НОЯБРЯ
19.00 «Не уставай, мысль!». Передача, посвященная первому всекузбасскому слету молодых рационализаторов. 19.30 Кинофильм. 19.40 Писатель-солдат. 20.30 Телевизионные новости. 20.40 «Тишина». Художественный фильм, II серия. 22.15 Жизнь замечательных композиторов. Ш. Гуню.

Р обоих случаях роль провокатора играл некий Вассер, француз, который добровольно попал служить в гестапо, когда Францию оккупировали германские войска. С тех пор прошли долгие годы. Многие преступники и коллаборационисты были наказаны. Но следы Вассера, орудовавшего вместе с немцами в районе Анже, затерялись. Преступник пропал.

Жильцы одного из домов в городке Мадлен и не подозревали, что их соседом является Вассер. Его не видели и не слышали. Преступник безвылазно в течение 17 лет сидел в квартире своей матери, как в норе, прячась при малейшем подозрительном широке в сад. Длительное добровольное заключение с каждым годом поглощало Вассера все большую уверенность в том, что его преступления с годами забудутся, свидетели его грязных дел затеряются.

Но свидетеля нашлись. Нашлись люди, которые в течение всей своей жизни будут помнить об ужасах войны, о пытках в гестаповских застенках, будут помнить и не простят своих палачей. Сто девяносто семь человек выступили во время судебного процесса, на котором разбиралось дело Вассера. Каждое выступление добавляло новые факты, которые все более изобличали Вассера как кардинала, провокатора, изверга и убийцу. Это он был женщины кнутом и палками, когда была раскрыта подпольная организация в местечке Серге, говорит один из свидетелей. Другой признал в нем гестаповца, издававшего над фран-

цузскими патриотами, которые прятали в своем доме американского летчика. Фернан Менар рассказывает, как он попал в Бухенвальд в результате провокации Вассера.

410 арестованных, 310 депортированных, 230 убитых — за всеми этими злодеяниями стоит имя Вассера. Недаром, видно, ему была назначена специальная пенсия от службы Гимлера.

Преступник сначала все отрицал.

Но показания свидетелей были настолько разоблачающими, что даже защитник обвиняемого не выдержал и невольно бросил реплику: мой клиент — преступник. Вассер сначала признал добровольное поступление на службу в гестапо, затем произведенные аресты, потом провокации, пощечины, побои...

Никакие годы не смогут смыть следы грязных преступлений Вассера и ему подобных. Суды без колебаний приговорили Вассера к смертной казни.

Этот процесс, как и состоявшийся около года назад процесс по делу другого гитлеровца Барбье, сказал в беседе с корреспондентом один из участников движения Сопротивления А. Коле, должен показать, что преступления фашизма не будут забыты человечеством. Эпоха расплаты за преступления, начало которой положил Нюрнбергский процесс, не может быть завершена до тех пор, пока последний преступник не понесет заслуженной кары.

А. ЗВАНИОВ.
корреспондент ТАСС.

Париж.

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
Чти отца своего.
Начало спектаклей в 12 часов дня и 7 часов 30 мин. вечера.

КИНОТЕАТР «ЧАИКА»
Капитан Нууль (10, 12, 2-10, 4, 5-50, 7-40, 9-40).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА
Цветок в пыли — обе серии (5-10, 8). Кто оседает коня (1, 3).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»
Как вас теперь называть? (10, 12, 2, 4, 6, 7-45, 10). Хроника — В горах Саянских (7-45).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»
Великая Отечественная (2, 5, 8).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО
От 7 до 12 (10, 3). Пепел и алмаз (5, 7).

КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА
Сказка о Мальчише-Кибальчише (3). Сумка, полная сердец (5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Чужой в городе (12, 4-10, 6, 7-40, 10). Удлиненный сеанс-хроника — Герои не умирают (7-40). Сказка о Мальчише-Кибальчише (10, 2).

Требуються:

ТАКСОМОТОРНОМУ ПАРКУ
— кочегары с правами ответственности, токари. Обращаться по адресу: остановка трамвая «Изопропункт», в отдел кадров.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ШАХТОМОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 2 треста Кузбассшахтмонташ для работы в Горной Шории и Прокопьевске — горные токари — электромеханики на должности мастеров и электромонтеров 5—6 разрядов. В Горной Шории обеспечиваются жильем. Обращаться по адресу: ул. Революции, 2.

Прокопьевская городская типография Управления по печати
ОП10516
Заказ 10291 Тираж 30000 экз.